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Šest technických škol, pět firem, 27 studentů a půl roku práce na konkrétních zadáních z
průmyslové praxe. Tak vypadal první ročník soutěžního programu TechStarter, který v
regionu odstartovala Agentura regionálního rozvoje ve spolupráci s Libereckým krajem.

Cílem bylo nejen zatraktivnit technické obory pro studenty, ale hlavně dát mladým možnost
nahlédnout do reálné praxe a prohloubit spolupráci škol se zaměstnavateli.

„V Libereckém kraji chybí technicky vzdělaní lidé. TechStarter proto nejen popularizuje technické
obory, ale také prohlubuje spolupráci mezi školami a firmami. Hlubší propojení oceňují studenti,
školy i samotné firmy. Je to win-win situace pro všechny,“ říká Martina Pšeničková, projektová
manažerka ARR.

Firmy z regionu – DGS Druckguss Systeme, Ontex, Sigmaplast, Solar Monitor a ZF Automotive –
přinesly do soutěžního programu konkrétní problémy, které aktuálně řeší. A studenti navrhovali
jejich praktická řešení. V týmech, nejčastěji o dvou až třech členech, si museli poradit se zadáními
jako je sledování zmetkovitosti, testování plošných spojů či měření házivosti brzdového kotouče.

„Vytvářeli jsme zařízení, které měří průtok a tlak v licích formách. Navrhnout a sestavit ho od
základu byla skvělá zkušenost. Na rozdíl od školní teorie jsme museli počítat s tím, že realita není
ideální a problémy mohou přijít i v tu nejméně vhodnou chvíli,“ popisuje Pavel Košnar, student
Střední průmyslové školy Česká Lípa.

Ocenění pro všechny – zkušenost k nezaplacení

Na závěr programu představili studenti své výstupy přímo zástupcům firem. Některé návrhy byly tak
povedené, že je firmy rovnou zavedly do praxe. Ve firmě ZF Automotive už je jeden ze zlepšováků
začleněný přímo do výrobní linky a ostatní to v nejbližší době čeká.

„My už některé věci děláme složitě, prostě tak, jak jsme zvyklí. A pak přijdou studenti, použijí upínky
místo vrtání a mají hotovo za chvíli. Nemohli jsme dokonce ani vybrat nejlepší projekt, protože všech
pět týmů odvedlo skvělou práci. Jeden z jejich návrhů už jsme dokonce zařadili do výrobní linky,“
říká s úsměvem Rudolf Šrámek ze ZF Automotive.

Motivace a technika

Soutěžní program pomáhá studentům nejen nahlédnout pod pokličku technických profesí, ale také
posiluje jejich chuť studovat dál. Úspěšní řešitelé si navíc na závěr odnesou finanční odměnu ve výši
10 000 Kč. „Technika jako taková je vůbec důležitá pro náš průmyslový region, je hnacím motorem
pro inovace, nové technologie, digitalizaci, průmysl 4.0,“ doplňuje Martina Pšeničková.

Zkušenosti pozitivně hodnotí i školy. „Navázali jsme kontakt se zajímavou firmou a studenti se
dostali k reálné vývojové práci, kterou běžně ve výuce nenajdou. Vyzkoušeli si například nové
modelovací programy. Do dalšího ročníku se určitě zapojíme,“ shrnuje Zdeněk Krabs, ředitel SŠ a



MŠ Na Bojišti. Jeho studenti navrhovali přípravek pro testování desky plošných spojů pro firmu Solar
Monitor.
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